
Zápis  
z výjezdní porady pracovníků knihoven okresu Brno-venkov, která se konala dne 24.9.2009 v Městské 
knihovně v Pelhřimově 
 
Přítomni:  viz prez.listina – 43 účastníků  
 
Program: 
 
1/  Exkurze v Městské knihovně v Pelhřimově 
Se službami knihovny nás s velkou profesionalitou a ochotou zodpovídat všechny dotazy 
seznámila vedoucí knihovny Mgr. Iva Rajdlová. Knihovna je součástí Městského kulturního 
střediska a od roku 2003 regionální knihovnou. Od roku 2002 pracuje po rekonstrukci 
v současné budově v centru města. Knihovna má celkem 6 oddělení, asi 126000 svazků a 
eviduje 3.600 čtenářů. 
Pro práci využívá knihovnický regionální systém (REKS) firmy Lanius. Zajímala nás 
především práce s fondy jednotlivých obecních knihoven, ukládání do systému a následné 
půjčování přes webové rozhraní.  
Vzhledem k poměrně rozlehlým prostorám má knihovna možnost nabídnout především 
v dětském oddělení velkorysé využití jednotlivých místností s veselým barevným nábytkem. 
 
 
2/   Návštěva Želivského opatství 
V odpoledních hodinách navštívili všichni účastníci nedaleký premonstrátský Želivský 
klášter. (http://zeliv.eu/ ) Vstup byl připravený na 13 hodin a vzhledem k špatně značeným 
objížďkám jsme přijeli právě včas. 
Založen byl v r. 1139 pražským biskupem Ottou a českým knížetem Soběslavem a jeho 
manželkou Adlétou pro benediktiny, kteří přišli ze sázavského kláštera. Po deseti letech však 
Želiv opustili. Komunita premonstrátů přišla brzy na jaře r. 1149. 
První polovina 18. stol. byla dobou velkého rozkvětu kláštera za opata Jeronýma Hlíny a 
Daniela Schindlera. Po velikém požáru v r. 1712 byl klášter obnoven ve slohu barokní gotiky 
Janem Blažejem Santinim. 
Na počátku dvacátého století klášter znovu vyhořel, naštěstí však ne kostel a konvent. Budova 
opatství byla obnovena v pseudobarokním slohu a vyzdobena ve slohu secesním. V r. 1950 
byl klášter zrušen, a opat Vít Bohumil Tajovský uvězněn. . V klášteře byl zřízen internační 
tábor. Od r. 1957 až do r. 1992 byla v klášteře psychiatrická léčebna.  Řeholní komunita se 
mohla do části kláštera vrátit v květnu r. 1991. 

3/  Křemešník 
Vrch Křemešník (765 m) je nejvyšším vrcholem Pelhřimovska. Leží asi 9 km jihovýchodně 
od města Pelhřimova v Českomoravské vrchovině. Ve vrcholových partiích byla vyhlášena v 
roce 1985 přírodní rezervace Křemešník. Na vrcholku, uprostřed rozsáhlých lesů, byl v 1. 
polovině 18. století postaven poutní kostel Nejsvětější Trojice. 
Opodál, od poutního areálu, stojí nová ocelová rozhledna Pípalka. Na vyhlídkovou plošinu ve 
výšce 44 m vede 205 schodů. Z rozhledny je kruhový rozhled na velkou část Českomoravské 
vrchoviny. ( http://kremesnik.ceskehory.cz/ ) 
Návštěva Křemešníku uzavřela celodenní program  pro knihovníky. 
 
Na fotografie z celého dne se můžete podívat na :  http://www.mkkurim.cz/index.php?id=46  
 
29.9.2009      Věra Štěpánová 


